
Αφίσα Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής για τα κρούσματα
εργασιακής βαρβαρότητας στη «Βιβλιοτοπία»

Βιβλιοτοπία…

Η ΤΕΧΝΗ ΤΩΝ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ
ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
& ΤΩΝ ΚΑΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

– Μετακινήσεις εργαζομένων από κατάστημα σε κατάστημα
– Σπαστά και εξαντλητικά ωράρια
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– Ανεπαρκές προσωπικό στα καταστήματα
– Καθυστερήσεις πληρωμών υπερωριών
[+] «Μαγείρεμα» υπερωριών στη σχολική και χριστουγεννιάτικη περίοδο
– E-shop: +1 ώρα εργασίας καθημερινά
– Απολύσεις και προσβλητική συμπεριφορά

Welcome book lovers, you are among friends είναι το μότο της Βιβλιοτοπίας. Τί κρύβεται όμως κάτω από
το χαμόγελο του κάθε εργαζόμενου και της κάθε εργαζόμενης στην εν λόγω αλυσίδα;

Ο φόβος για ξαφνική μετακίνηση σε άλλο κατάστημα χωρίς καμία προειδοποίηση, ώστε να καλυφθούν τα
κενά που δημιουργούνται από την έλλειψη προσωπικού.

Εξαντλητικά ωράρια καθώς δύο φορές την εβδομάδα οι υπάλληλοι έχουν “σπαστό” πρόγραμμα, ενώ
σχεδόν όλη την υπόλοιπη εβδομάδα δουλεύουν κατά κύριο λόγο βραδινή βάρδια.

Σε κάποια καταστήματα λόγω “οικονομικών” προβλημάτων έγιναν απολύσεις και οι υπάλληλοι έμειναν για
αρκετούς μήνες χωρίς να μπορούν να πάρουν τις άδειες της άνοιξης που κάθε χρόνο δικαιούνται.

Ακόμα και τόσους μήνες μετά οι εργαζόμενοι δεν έχουν πληρωθεί όλες τις υπερωρίες, τα κομμένα ρεπό
και τις Κυριακές που δούλεψαν κατά τη διάρκεια του Δεκέμβρη. Μήνας ο οποίος είναι ο πιο κερδοφόρος
μαζί με την σχολική περίοδο και κατά τον οποίο οι εργαζόμενοι εξαναγκάζονται να δουλεύουν δέκα και
δώδεκα ώρες την ημέρα χωρίς να τους δίνεται άλλη επιλογή υπό το φόβο της απόλυσης ή της δυσμενούς
μετάθεσης.

Υπερωρίες, κομμένα ρεπό και εργάσιμες Κυριακές που “μαγειρεύονται” για το πώς θα δηλωθούν με μόνο
σκοπό να δοθούν λιγότερα λεφτά στους υπαλλήλους και για να δικαιολογηθούν οι υπερωρίες ως
υπερεργασία ώστε να μην δοθεί η σχετική προσαύξηση.

Από τον Σεπτέμβριο του 2018 μέχρι σήμερα, έχουν γίνει 5 απολύσεις. Την ίδια στιγμή λένε παντού πως
διώχνουν μόνο 1 άτομο τον χρόνο. Κάποιες από αυτές τις απολύσεις είναι εκδικητικές είτε γιατί
εργαζόμενος που απολύθηκε αντέδρασε στις παράλογες απαιτήσεις της εργοδοσίας, είτε επειδή «ΕΜΕΙΣ
ΔΙΩΧΝΟΥΜΕ ΟΠΟΙΟΝ ΔΕΝ ΜΑΣ ΑΡΕΣΕΙ Η ΦΑΤΣΑ ΤΟΥ» όπως ισχυρίστηκε η εργοδοσία σε παράπονα
εργαζομένων για τις απολύσεις και τις συνθήκες εργασίας. Κάποιες άλλες έγιναν με πρόφαση τα
οικονομικά προβλήματα, τα οποία δεν αντανακλώνται στον τζίρο των καταστημάτων.

Όλες οι απολύσεις γίνονται αιφνιδιαστικά την ίδια μέρα που πηγαίνει ο/η υπάλληλος στο χώρο εργασίας,
χωρίς να έχει υπάρξει προηγούμενη ενημέρωση κάτι που εκφράζει απόλυτα τον κυνισμό της εργοδοσίας.
Την ίδια στιγμή που γίνονται αυτές οι απολύσεις, οι υπάλληλοι του e-shop της Βιβλιοτοπίας αναγκάζονται
να δουλεύουν 1 ώρα παραπάνω κάθε μέρα και σε μόνιμη βάση, ώστε να βγει ο όγκος της δουλειάς.

> Πλέον όλοι και όλες γνωρίζουν τι κρύβεται κάτω από το χαμόγελο του κάθε υπαλλήλου της
Βιβλιοτοπίας που εργάζεται σε ένα από τα καταστήματα της Νέας Σμύρνης, του Πειραιά και της
Γλυφάδας.

>> Καλούμε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσές μας στη Βιβλιοτοπία και σε κάθε
χώρο δουλειάς να αντισταθούμε συλλογικά σε κάθε κρούσμα εργασιακής βαρβαρότητας και να
προασπίσουμε τα εργατικά μας συμφέροντα και δικαιώματα, τις ανάγκες, τη ζωή και την
αξιοπρέπειά μας.
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